

Секция «Журналистика»

Синтез экологического и политического анализа в СМИ.

Всеволодова Александра Николаевна

Студент

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет

журналистики, Москва, Россия

E-mail: vsevolodova.alex@mail.ru

Несомненно, экология – это очень важная часть жизни общества. Денежные вклады государства в эту сферу необходимы только в очень большом количестве, иначе все бесполезно. Более того, никаких быстрых результатов ожидать не стоит, ведь речь идет о природе с ее небыстрыми процессами. Также прибыльный бизнес построить в этой сфере крайне сложно. Подводя итог, можно сказать, что инвестирование в экологию – очень невыгодное дело для государства, которое мыслит в рамках одного-двух десятилетий. Проблемы экологии могут заботить только высокоразвитого человека с устойчивыми моральными принципами и достойными ценностями. Из всего этого можно сделать нехитрый вывод: занимаясь экологией, любой человек или управляющая команда поднимает себя в глазах других на несколько ступеней выше. Очень показательна в таких случаях реакция политиков на спорные ситуации в сфере экологии. Например, можно проследить за комментариями разных представителей власти по поводу вырубки Химкинского леса.

Но помимо имиджевых тенденций в экологической журналистике отражается множество других действительно важных процессов. Пожалуй, самое важное место занимают материалы, анализирующие глобальные экологические процессы и события, поскольку экология – это область общемирового интереса. Например, очень часто возникают экологические вопросы или проблемы, требующие каких-либо действий со стороны не одной, а целого ряда стран. А анализ сотрудничества стран, несомненно, ведет за собой исследование их поведения с точки зрения политики. Так, самым крупным событием последнего года, показавшим нежелание некоторых стран работать вместе, чтобы сократить ущерб окружающей среде, стал Форум "Арктика-территория диалога посвященный потенциальным экологическим проблемам, связанным с добычей нефти в арктическом шельфе.

Литература

- 1) Тертычный А.А. Аналитическая журналистика.-М.:Аспект Пресс,2010.
- 2) Раздел «экология» сайта РИА Новости.
3. <http://eco.rian.ru/nature/20101215/308954680.html>
4. 3) http://rian.ru/arctic_analytics/20100917/276520692.html